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1. Η ΑΠΟΣΤΑΣΙΑ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ 

 Έχουμε στα χέρια μας ένα μοναδικό βιβλίο την Αγία Γραφή, 

που είναι ο γραπτός Λόγος του Θεού προς τον άνθρωπο και μέσα 

από τις θεόπνευστες σελίδες της αντλούμε αιώνιες αλήθειες, που η 

αποδοχή ή η απόρριψή τους καθορίζουν το αιώνιο μέλλον μας. Οι 

προφητείες του θαυμαστού αυτού βιβλίου μας δίνουν μία γνώση της 

ιστορίας του μέλλοντος και είναι καταπληκτικό να γνωρίζει ο άν-

θρωπος με σιγουριά και βεβαιότητα το τι θα συμβεί στο μέλλον. 
 

 Υπάρχουν πολλά προφητικά μηνύματα μέσα στην Βίβλο τα ο-

ποία δείχνουν την ένδοξη πορεία της νύμφης εκκλησίας των εσχάτων 

καιρών, η οποία ντυμένη με τη δόξα και τη δύναμη του αναστημένου 

και ένδοξου νυμφίου της Ιησού Χριστού προκαλεί ταραχή στις δυνά-

μεις της κόλασης. Πρόκειται για την εκκλησία της αρπαγής, που στην 

Αποκάλυψη αναφέρεται ως "η εκκλησία της Φιλαδέλφειας".  
 

 Παράλληλα όμως, υπάρχουν και προφητικά μηνύματα που το 

περιεχόμενό τους είναι θλιβερό και αποκαρδιωτικό και αφορούν ένα 

κομμάτι της εκκλησίας των εσχάτων καιρών, το οποίο παρουσιάζει 

μια διαφορετική εικόνα με πολλά χαρακτηριστικά πνευματικής πτώ-

σης και χλιαρότητας, όπως συμβιβασμός με το σύστημα του κόσμου, 

ερωτοτροπίες με την αμαρτία, ηθική κατάπτωση, ψύχρανση της αγά-

πης, αποστασία από την αληθινή πίστη, ψευδοδιδασκαλίες και πλά-

νες. Πρόκειται για την εκκλησία της θλίψης, που είναι γνωστή ως "η 

εκκλησία της Λαοδίκειας".  
 

 Βασικά όλα αυτά ξεκινούν από μία αφετηρία, το όνομα της ο-

ποίας είναι ανταρσία και ανυπακοή του ανθρώπου στο άγιο θέλη-

μα του Θεού. Λεπτομέρειες για την πορεία της εκκλησίας του Ιησού 

Χριστού, διαβάστε το βιβλίο των εκδόσεών μας με τίτλο "Η ΑΙΡΕΣΗ 

ΤΩΝ ΝΑΖΩΡΑΙΩΝ" (κωδικός 21), στο οποίο αναλύεται η πορεία των ε-

πτά εκκλησιών της Ασίας, που αναφέρονται στα τρία πρώτα κεφά-

λαια του βιβλίου της Αποκάλυψης και που τυπολογικά αντιστοιχούν 

σε επτά περιόδους, από την ημέρα της Πεντηκοστής μέχρι την 2η 

έλευση του Κυρίου Ιησού. 
 

 Ο Ιησούς Χριστός έθεσε ένα βαρυσήμαντο ερώτημα: «Ο Υιός 

του ανθρώπου, όταν έλθει άραγε θέλει ευρεί την πίστη επί της γης;» 

(Λουκάς ΙΗ/18:8). Σε ποιους αναφέρεται εδώ ο Ιησούς, σ' εκείνους που 

Τον έχουν αναγνωρίσει προσωπικό τους σωτήρα, ή σ' εκείνους που 

συνειδητά Τον έχουν απορρίψει; Για ποια πίστη μιλά εδώ ο Ιησούς; 

Αυτό θα το δούμε καθαρά στη συνέχεια. 
 

 Ο απόστολος Παύλος τις επιστολές του δεν τις απευθύνει 

προς τον κόσμο, σ' αυτούς δηλαδή που δεν έχουν γνωρίσει τον Ιη-

σού Χριστό ως προσωπικό τους σωτήρα και κύριο, αλλά τις απευθύ-

νει προς τους αγίους των τοπικών εκκλησιών, τις οποίες ο ίδιος ως 

απόστολος είχε ιδρύσει. Στις επιστολές του αυτές πολύ συχνά ανα-

φέρεται με γλαφυρό τρόπο στην πνευματική πτώση και στην έλλειψη 

πίστης, τόσο των πιστών της εποχής τους, όσο και των πιστών της 

εκκλησίας των εσχάτων καιρών και το φαινόμενο αυτό το αποκαλεί 

με μια λέξη, "αποστασία":  
 

 «Ας μη σας εξαπατήσει κάποιος κατ' ουδένα τρόπο· διότι δεν θα 

έλθει η ημέρα εκείνη, εάν δεν έλθει πρώτον η αποστασία και (εάν 

δεν) αποκαλυφθεί ο άνθρωπος της αμαρτίας, ο υιός της απωλείας» 

(Β' Θεσσαλονικείς Β/2:3). 
 

 «Το δε Πνεύμα ρητώς λέγει ότι "εν υστέροις καιροίς" (εις τους έσχατους 

καιρούς) θέλουν αποστατήσει μερικοί από της πίστεως, προσέχο-

ντες εις πνεύματα πλάνης και εις διδασκαλίες δαιμονίων...» (Α' 

Τιμόθεου Δ/4:1). 
 

 Ο απόστολος Πέτρος στις επιστολές του αναφέρεται στους 

ψευδοδιδασκάλους οι οποίοι θα εμφανισθούν μέσα στο σώμα της 

εκκλησίας του Ιησού Χριστού: «Υπήρξαν όμως και ψευδοπροφήτες με-

ταξύ του λαού, καθώς και μεταξύ σας θέλουν είσθαι ψευδοδιδάσκαλοι, 

οι οποίοι θέλουν εισαγάγει με πλάγιο τρόπον ("παρεισάξει") αιρέσεις απω-

λείας, ΑΡΝΟΥΜΕΝΟΙ και τον αγοράσαντα αυτούς δεσπότην (Ιησού), επι-

σύροντες εις εαυτούς ταχείαν απώλειαν...» (Β' Πέτρου Β/2:1).  
 

 Εδώ ο Πέτρος αναφέρεται σε δύο κατηγορίες ψευδοδιδασκά-

λων και ψευδοπροφητών, (1) σ' αυτούς που είναι "μεταξύ του λαού", 

μεταξύ των απερίτμητων, των μη πιστών και (2) σ' αυτούς που είναι 

"μεταξύ των πιστών", μεταξύ των αγίων των τοπικών εκκλησιών και 
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αυτή η 2η κατηγορία είναι που μας αφορά άμεσα και που αναφερό-

μαστε στη μελέτη μας αυτή.  
 

2. Ο ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΣ ΜΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ 

 Ανάμεσα στα 27 βιβλία της Καινής Διαθήκης υπάρχει και ένα 

βιβλίο που αποκαλύπτει την πνευματική γύμνια και φτώχεια της εκ-

κλησίας των τελευταίων καιρών, της εκκλησίας της Λαοδίκειας (Απο-

κάλυψη Γ/3:14-2). Το βιβλίο αυτό είναι η επιστολή του Ιούδα, η ο-

ποία είναι το αντιπροσωπευτικό βιβλίο των "Πράξεων της Αποστα-

σίας" της εκκλησίας των εσχάτων καιρών, σε αντίθεση με το βιβλίο 

των "Πράξεων των Αποστόλων", στο οποίο εξιστορείται η λαμπρή 

και ένδοξη πορεία της εκκλησίας των πρώτων αποστολικών χρόνων. 

Η επιστολή του Ιούδα μας δείχνει ότι η αποστασία από την υγιαί-

νουσα πίστη έχει αυξηθεί και εξαπλωθεί και με την πάροδο των αιώ-

νων έλαβε παγκόσμιες διαστάσεις. 
 

 Σήμερα, που ζούμε στην 3η δεκαετία του 21ου αιώνα, έχουμε 

εισχωρήσει πολύ βαθιά μέσα στην περιοχή των λεγομένων "εσχάτων 

καιρών" και τα σημάδια της αποστασίας του ανθρώπου από τον Θεό 

και τον άγιο Λόγο Του είναι έκδηλα και ζωντανά. Η αληθινή απο-

στασία ξεκινά μέσα στις εκκλησίες, στις οποίες κηρύττεται σωτηρία 

δια του αίματος της θυσίας του Ιησού επάνω στο σταυρό του Γολγο-

θά και όχι έξω από τις εκκλησίες. 
 

 Η παραποίηση και η αλλοίωση της πίστης αρχίζει στην αρχή 

μέσα στις διάφορες τοπικές εκκλησίες και στη συνέχεια επεκτείνεται 

παγκόσμια με τη μορφή "νεωτερισμών", όπως είναι ύμνοι με μουσι-

κή rock, με το πρόσχημα να προσελκύσουμε στον Ιησού Χριστό αυ-

τούς που είναι λάτρεις αυτού του είδους της μουσικής, κυρίως τους 

νέους, γνωρίζοντες όμως ότι η μουσική rock χρησιμοποιείται επίση-

μα στις εκκλησίες του Σατανά. Νεωτερισμοί βασικά είναι ένα σύνολο 

ανθρωπίνων διατάξεων που έχουν επιβληθεί στο σώμα της εκκλη-

σίας του Χριστού και αποσκοπούν στην πνευματική καλοπέραση 

των πιστών, που δεν είναι τίποτα άλλο παρά συμβιβασμός με το 

σύστημα του κόσμου.  
 

 Την πραγματικότητα αυτή, μπορεί να την διαπιστώσει κάποιος 

πολύ εύκολα, εάν απλά αναλογισθεί ποια είναι η θέση και η στάση 

των αναγεννημένων πιστών κατά τη διάρκεια των μεγάλων λεγομέ-

νων εορτών (Πάσχα, Χριστούγεννα, Πρωτοχρονιά, κλπ) και των διαφό-

ρων άλλων "πολιτιστικών" εκδηλώσεων, όπως είναι τα καρναβά-

λια. Σε πολλές από τις περιπτώσεις αυτές, κάποιος δεν μπορεί να 

ξεχωρίσει (1) ποιος είναι ο πιστός, που με το στόμα του διακηρύττει 

ότι ανήκει στον Ιησού και απορρίπτει τις αρχαίες ειδωλολατρικές δο-

ξασίες, που είναι βδέλυγμα για τον Θεό και (2) ποιος είναι ο κοσμι-

κός, ο μη πιστός, που του είναι παντελώς αδιάφορο η ειδωλολατρική 

προέλευση των εκδηλώσεων αυτών, αρκεί να περνά καλά.  
 

 Ο Θεός από τη φύση Του είναι άγιος και σιχαίνεται την αμαρτία 

και την ειδωλολατρεία κάθε μορφής, δεν θέλει ο πιστός να έχει μοι-

ρασμένη καρδιά. Ο Θεός θέλει να Του δίνουμε όλο τον εαυτό μας (βλ. 

Ματθαίος ΙΒ/12:30), γι' αυτό η προτροπή του Λόγου Του είναι να μην 

συμβιβαζόμαστε με το σύστημα του κόσμου και να βγούμε αμέσως 

(τώρα!) έξω από αυτό: 
 

 «Σας παρακαλώ λοιπόν, αδελφοί, διά των οικτιρμών του Θεού, να 

παραστήσετε τα σώματά σας θυσίαν ζώσαν, αγίαν, ευάρεστον εις τον 

Θεόν, η οποία είναι η λογική σας λατρεία, και μη ΣΥΜμορφόνεσθε με 

τον αιώνα τούτον, αλλά ΜΕΤΑμορφόνεσθε διά της ανακαινίσεως του 

νοός σας, ώστε να δοκιμάζετε ποιο είναι το θέλημα του Θεού, το αγαθόν 

και ευάρεστον και τέλειον» (Ρωμαίους ΙΒ/12:1-2). Ο πιστός, όταν συμ-

μορφώνεται με τον κόσμο, παίρνει το ίδιο σχήμα και την ίδια μορφή 

του κόσμου, συμβιβάζεται με αυτόν και εφόσον εξακολουθεί να μένει 

στην κατάσταση αυτή, τότε οδηγείται στην αποστασία από την αλη-

θινή πίστη.  
 

 «Εξέλθετε εκ μέσου αυτών και αποχωρίσθητε, λέγει Κύριος, και 

μη εγγίσητε ακάθαρτον, και εγώ θέλω σας δεχθεί, και θέλω είσθαι 

Πατήρ σας, και σεις θέλετε είσθαι υιοί μου και θυγατέρες, λέγει Κύριος 

παντοκράτωρ» (Β' Κορινθίους ς'/6:17-18). Ο Λόγος του Κυρίου εδώ είναι 

πολύ καθαρός, θέλει ο λαός Του, τα δικά Του παιδιά, να βγουν έξω 

από το σύστημα του κόσμου και να αποχωρισθούν τελείως από την 

αμαρτία, να μην έχουν καμιά επαφή και να μην αγγίζουν τίποτα που 

είναι ακάθαρτο, γιατί όταν συμβιβάζονται και αγγίζουν τις ακαθαρσίες 

του κόσμου και εμμένουν σ' αυτές (για παράδειγμα, καρναβάλια, ειδω-

λολατρικά ήθη και έθιμα, κλπ) οδηγούνται στην απώλεια.    
 

 «Έχοντες λοιπόν, αγαπητοί, ταύτας τας επαγγελίας, ας καθαρίσω-

μεν εαυτούς από παντός μολυσμού ΣΑΡΚΟΣ και ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ, εκπλη-

ρούντες αγιωσύνην εν φόβω Θεού» (Β' Κορινθίους Ζ/7:1). Για να ευαρε-
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στεί ο πιστός τον Θεό, πρέπει να καθαρίζει συνέχεια τον εαυτό του 

από κάθε μορφή μολυσμού του σώματός του και το πνεύματός του, 

γιατί σε αντίθετη περίπτωση λυπεί το άγιο Πνεύμα του Θεού, σβήνει 

την πνευματική φλόγα μέσα του και οδηγείται στο σκοτάδι, με αποτέ-

λεσμα τα έσχατα να γίνουν χειρότερα των πρώτων και το τέρμα που 

οδηγεί η απομάκρυνσή του από τον Θεό, η αποστασία του από τον 

Λόγο Του, είναι ο πνευματικός θάνατος, η αποκοπή του από τον Θεό 

για πάντα.   
 

 Εάν θελήσουμε να ασχοληθούμε μόνο με τις ειδωλολατρικές 

δοξασίες και τα αρχαία ήθη και έθιμα που σήμερα έχουν υιοθετηθεί 

από τον χριστιανισμό και έχουν γίνει αποδεκτά για κοινωνικούς, πολι-

τιστικούς, ή άλλους λόγους και από ομάδες αναγεννημένων πιστών, 

θα χρειαζόταν ειδική μελέτη πολλών τόμων. Μπορεί όμως ο ενδιαφε-

ρόμενος να βρει πολλές λεπτομέρειες για το θέμα αυτό στο βιβλίο 

των εκδόσεών μας με τίτλο "ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ ΚΑΙ Η ΑΝΩΤΕΡΟΤΗ-

ΤΑ ΤΗΣ ΒΙΒΛΟΥ" (κωδικός 37) και σε άλλες πηγές που αναφέρονται στο 

τέλος του παρόντος κεφαλαίου.  
 

 Στις τελευταίες δεκαετίες του 20ού αιώνα στις περισσότερες 

εκκλησίες της πολιτισμένης "χριστιανικής" Δύσης, ένα θέμα που τις 

είχε απασχολήσει ήταν και η προσαρμογή της Αγίας Γραφής στα ση-

μερινά δεδομένα και στην κίνηση αυτή είχε δοθεί η ονομασία "ΑΠΟ-

ΜΥΘΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΒΛΟΥ". Κυκλοφόρησαν την περίοδο εκείνη διάφο-

ρες εκδόσεις της προσαρμοσμένης νέας Βίβλου, που ήσαν κομμένες 

και ραμμένες ανάλογα με το ψαλίδι που κρατούσε ο κάθε αναθεω-

ρητής στο χέρι του.  
  

 Προς το τέλος του έτους 1985  διαφημιζόταν από τα μαζικά 

μέσα ενημέρωσης της χώρας μας η νέα έκδοση της Αγίας Γραφής 

του περιοδικού "READER'S and DIGEST" (δεν κυκλοφορεί πλέον), η οποία 

πρωτοτυπούσε από τις άλλες εκδόσεις στο γεγονός ότι είχαν περι-

κοπεί οι "διπλές" και "περιττές" εκφράσεις του πρωτοτύπου κειμέ-

νου, παραβλέποντας οι εκδότες τις φοβερές προειδοποιήσεις του 

Ιησού Χριστού για εκείνους που θα τολμούσαν να κάνουν κάτι τέτοιο 

(βλ. Αποκάλυψη ΚΒ/22:18-19). 
 

 Αν και είναι κατανοητό πλέον, θα πρέπει όμως να επισημάνου-

με και για επιβεβαίωση ότι η αποστασία για την οποία αναφέρεται η 

Αγία Γραφή δεν αφορά αυτούς που ζουν μέσα στην αμαρτία, μένο-

ντας συνέχεια μακριά από τον Θεό, αλλά αφορά τους πιστούς, αυ-

τούς που αναγεννήθηκαν και βαπτίσθηκαν με το άγιο Πνεύμα, που 

γεύθηκαν την επουράνια δωρεά, που έγιναν μέτοχοι των ευλογιών 

του Θεού (βλ. Εβραίους ς'/6:4-8) και που αργότερα αποστάτησαν από 

την "οδό της ζωής" που είναι ο Ιησούς και ακολούθησαν «οπίσω άλ-

λης σαρκός» (Ιούδας, εδ.7). 
 

3. Ο ΑΠΟΣΤΑΤΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ 

 Υπάρχουν διάφορες χριστιανικές, εκκλησίες, ή ομάδες, ή ομο-

λογίες, που διδάσκουν ότι η Αγία Γραφή πουθενά δεν αναφέρει 

ότι υπάρχουν αποστάτες και κατά συνέπεια δεν υπάρχει απο-

στασία από την αληθινή και υγιαίνουσα πίστη. Σύμφωνα με τους 

υποστηρικτές της άποψης αυτής, όλοι αυτοί που δημιουργούν σκάν-

δαλα μέσα στο σώμα της εκκλησίας του Χριστού, που παρουσιά-

ζονται ότι είναι χλιαροί στην πίστη, που παρασύρονται από τις σαρκι-

κές απολαύσεις του κόσμου και γενικά όλοι αυτοί, τους οποίους η 

Γραφή αποκαλεί αποστάτες, στην πραγματικότητα ουδέποτε είχαν 

αναγεννηθεί και κατ' επέκταση δεν είχαν βαπτισθεί και με το άγιο 

Πνεύμα, αλλά ζούσαν μέσα στην εκκλησία, απολάμβαναν την αγάπη 

και τη ζεστή κοινωνία των αδελφών, απολάμβαναν τα ευεργετήματα 

της εκκλησίας και γενικά γεύονταν τις ευλογίες που γεύονταν και οι 

άλλοι πιστοί. Τώρα όμως πέταξαν τη μάσκα του αδελφού και αποκα-

λύφθηκαν ότι είναι ψευδάδελφοι.  
 

 Εφόσον λοιπόν ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ, άρα ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΑΣΙΑ και όταν κάποιος πλυθεί με το αίμα του θυσίας του Ιη-

σού και αναγεννηθεί, ΔΕΝ ΧΑΝΕΙ ΤΗ ΣΩΤΗΡΙΑ, γιατί (κατά την άποψή 

τους) ο Θεός δεν κρατάει κάποια γομολάστιχα, ώστε τη μία φορά να 

σβήνει το όνομα κάποιου από το "βιβλίο της ζωής" (βλ. Λουκάς Ι'/10:20, 

Έξοδος ΛΒ/32:32, κλπ) και την άλλη φορά να το ξαναγράφει. Άρα λοι-

πόν, εφόσον η σωτηρία δεν χάνεται, τότε μπορούμε να ζούμε όπως 

θέλουμε και να κάνουμε ότι θέλουμε, αφού ο Θεός είναι χάρη και 

έλεος! Αυτή η διδαχή είναι μια απάτη και παγίδα του Διαβόλου, ώστε 

να κρατά τους πιστούς κοιμισμένους και να μην μπορούν να δουν 

την αλήθεια και δυστυχώς έχει γίνει αποδεκτή από μια μεγάλη μερίδα 

πιστών. Στη συνέχεια θα αναφέρουμε περιπτώσεις μέσα από την Βί-

βλο ανθρώπων, που είχαν αναγεννηθεί, αλλά στην πορεία αποστά-

τησαν και έχασαν τη σωτηρία τους. 
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 Ο Ιησούς, αναφερόμενος για τα γεγονότα των εσχάτων και-

ρών, λίγο πριν έρθει και πάλι, είπε ότι θα εγερθούν ψευδόχριστοι και 

ψευδοπροφήτες που θα ενεργούν θαύματα απάτης και ψεύδους, 

από τα οποία θα πλανηθούν ακόμα και οι εκλεκτοί Του (Ματθαίος 

ΚΔ/24:24) εάν δεν μένουν ενωμένοι μαζί Του, υπακούοντες στον Λόγο 

Του. Όταν ο πιστός πλανηθεί και μείνει μέσα στην πλάνη και στο 

ψεύδος γιατί του αρέσει, εάν δεν μετανοήσει θα αρχίσει η αντίστροφη 

πορεία στη ζωή του, που θα τον οδηγήσει αρχικά στη χλιαρότητα και 

στον συμβιβασμό και στη συνέχεια στην αποστασία. Σήμερα, διαπι-

στώνουμε ότι το σώμα της εκκλησίας δεν διοικείται από την κεφαλή 

της, τον Κύριο Ιησού, αλλά από ανθρώπινες φιλοδοξίες και επιδιώ-

ξεις, από φρονήματα της σάρκας, που η πηγή τους δεν έχει καμιά 

σχέση με τον άγιο Θεό.  
 

 ΑΠΟΣΤΑΤΗΣ είναι σύνθετη λέξη ("από" + "ίσταμαι"),  προέρχεται 

από το ρήμα "αποστατέω-ώ" και σημαίνει "ίσταμαι μακράν, αποσκιρ-

τώ, είμαι χωριστά, διαφέρω από..." (βλ. Λεξικόν της Αρχαίας Ελληνικής 

Γλώσσας - Ι.Σταματάκου, έκδοση 1990).  
 

 ΑΠΟΣΤΑΤΗΣ, σύμφωνα με το Λεξικό της Νέας Ελληνικής 

Γλώσσας του καθηγητή Γ.Μπαμπινιώτη είναι "αυτός που αρνείται τις 

αρχές του, εγκαταλείπει την ιδεολογία του ή τη θρησκεία του, ή πα-

ρουσιάζει δείγματα διαφοροποιήσεως από τις αρχές τους" (βλ. έκδοση 

1998, σελ. 259). 
 

 Άρα, σύμφωνα με την Βίβλο αποστάτης είναι αυτός, που κά-

ποτε στεκόταν στην αλήθεια ("ίστατο"), που βάδιζε επάνω στην οδό 

της ζωής, που είναι ο Κύριος Ιησούς, που είχε φως και επίγνωση του 

Λόγου του Θεού, που είχε άγια ζωή και πνευματικά έργα, αλλά έφυ-

γε από τη θέση που στεκόταν, αποσκίρτησε και στράφηκε προς τα 

οπίσω και έχασε όλα όσα είχε πριν. 
 

 Ο Λόγος του Θεού μας κάνει μία προτροπή «μετά ΦΟΒΟΥ και 

ΤΡΟΜΟΥ εργάζεσθε την εαυτών σωτηρίαν» (Φιλιππησίους Β/2:12). Στον 

ΦΥΣΙΚΟ ΤΟΜΕΑ "εργάζομαι" σημαίνει ότι δουλεύω για να αποκτήσω 

τα προς το ζειν, γιατί εάν δεν εργασθώ δεν θα έχω μισθό και δεν θα 

μπορώ να ζήσω, θα πεθάνω από την πείνα. Στον ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΤΟ-

ΜΕΑ "εργάζομαι τη σωτηρία" σημαίνει ότι δουλεύω και κοπιάζω για 

να πάρω το μισθό μου που θα είναι η αιώνια ζωή, γιατί εάν δεν ερ-

γασθώ τη δική μου σωτηρία, θα μείνω χωρίς πνευματικό μισθό και 

αυτό θα με οδηγήσει στον αιώνιο πνευματικό θάνατο. 
 

 Εργαζόμαστε τη σωτηρία μας για να μην τη χάσουμε και βρε-

θούμε στην τραγική κατάσταση των παρακάτω, που δεν είναι οι μό-

νες περιπτώσεις που αναφέρονται στην Αγία Γραφή, αλλά αποτε-

λούν για μας θλιβερά παραδείγματα για αποφυγή: 
 

(1) Του Ανανία και της Σαπφείρας, που έχασαν τις ευλογίες της 

επίγειας ζωής τους, προσπαθώντας να εξαπατήσουν τους αποστό-

λους (Πράξεις Ε/5:1-11). 
 

(2) Του Δημά, που εγκατέλειψε τη διακονία που είχε με τον από-

στολο Παύλο «αγαπήσας τον παρόντα κόσμο» και τις απολαύσεις του 

(Β' Τιμόθεου Δ/4:10). Εδώ ο Παύλος καθαρά αναφέρεται ότι ο συνερ-

γάτης του αποστάτησε ακολουθώντας τη ματαιότητα του συστήματος 

του παρόντα αιώνα.  
 

(3) Των πέντε μωρών παρθένων, που κάποτε είχαν λάδι στη ζωή 

τους (Πνεύμα άγιο), αλλά στην πορεία το έχασαν, γιατί αγάπησαν τη 

φανταχτερή ματαιότητα του κόσμου και βρήκαν μετά κλειστή την 

πόρτα του ουρανού (Ματθαίος ΚΕ/25:1-13). 
 

(4) Της γυναίκας του Λωτ, που αποτελεί χαρακτηριστικό παρά-

δειγμα αποστασίας που το επικαλέστηκε και ο ίδιος ο Ιησούς. Η γυ-

ναίκα του Λωτ βγήκε μεν από τα Σόδομα, σώθηκε προς στιγμήν, αλ-

λά λίγο μετά την έξοδό της χάθηκε, γιατί η καρδιά της ήταν κολλημέ-

νη με την αμαρτία των Σοδόμων και δεν ήταν ευθυγραμμισμένη με το 

θέλημα του Θεού (Λουκάς ΙΖ/17:32). 
 

(5) Του Ιούδα, τον οποίο είχε εκλέξει ο ίδιος ο Ιησούς, γιατί είχε 

δει την καρδιά του και μάλιστα τον εμπιστεύθηκε και τον έστειλε μαζί 

με τους υπόλοιπους μαθητές να κηρύξουν το ευαγγέλιο της βασιλείας 

και να ενεργήσουν θαύματα στο όνομά Του (Μάρκος ς'/6:7,12-13, Ματ-

θαίος Ι'/10:1-8). Όλα αυτά τα έκανε και ο Ιούδας, μέχρι που μπήκε 

στην αρχή μέσα του πνεύμα απληστίας και φιλαργυρίας και σιγά - 

σιγά μπήκαν και άλλα πνεύματα και στο τέλος μπήκε και ο ίδιος ο 

Σατανάς, με αποτέλεσμα να προδώσει τον ίδιο τον δάσκαλό Του και 

να έχει τραγικό τέλος (Ιωάννης ΙΓ/13:27, Ματθαίος ΚΖ/27:5). 
 

(6) Των ξεπεσμένων αγγέλων, που κάποτε είχαν επικοινωνία με 

τον Θεό, αλλά αποστάτησαν και στράφηκαν εναντίον Του, ακολου-

θούντες τον Εωσφόρο (Ιούδας, εδ.6). Γι' αυτούς ετοιμάστηκε η κόλαση 
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και όχι για τον άνθρωπο, για τον οποίο ο Θεός είχε προ καταβολής 

κόσμου ένδοξα σχέδια. Ο άνθρωπος όμως πηγαίνει στην κόλαση α-

πό καθαρά δική του επιλογή, εφόσον ακολουθεί τον θεό και άρχοντα 

του κόσμου τούτου (Β' Κορινθίους Δ/4:4, Ιωάννης ΙΒ/12:31). 
 

(7) Του λαού Ισραήλ, ο οποίος αποτελεί το πιο χαρακτηριστι-κό 

και αντιπροσωπευτικό παράδειγμα αποστασίας μέσα στην Βίβλο. Ο 

λαός Ισραήλ βγήκε από την Αίγυπτο «αλλά δεν ευαρεστήθηκε ο Θεός 

εις τους περισσοτέρους εξ αυτών· διότι κατεστρώθησαν εις την έρημο» 

(βλ. Α' Κορινθίους Ι'/10:1-10). Σώθηκαν από την Αίγυπτο, αλλά ποτέ δεν 

έφθασαν στη γη Χαναάν, που ήταν η γη της επαγγελίας και πέθαναν 

στην έρημο, γιατί γόγγυζαν κατά του Θεού και κατά του Μωυσή. 
 

 Το ίδιο συμβαίνει σήμερα και με τον πνευματικό Ισραήλ, την εκ-

κλησία. Οι αναγεννημένοι πιστοί βγήκαν από την "Αίγυπτο" του κό-

σμου και ελευθερώθηκαν από την δουλεία του "Φαραώ" του κόσμου 

τούτου, του Διαβόλου, αλλά ποτέ δεν θα φθάσουν στην πνευματική 

Χαναάν, εάν δεν περάσουν νικηφόρα την έρημο του κόσμου βαδί-

ζοντες ενωμένοι με τον Ιησού, αλλά θα πεθάνουν μέσα στην "έρη-

μο" του κόσμου, που τόσο αγάπησαν.  
 

 Ο κατά σάρκα λαός Ισραήλ, είναι ο "τύπος" και ο πνευματι-

κός Ισραήλ, η εκκλησία, είναι το "αντίτυπον". Έχουμε παράλληλη 

πορεία "Ισραήλ" και "εκκλησίας" και μέσα από την τυπολογία αποκα-

λύπτεται ο λόγος της αλήθειας: 
 

 Ο λαός Ισραήλ βγήκε μέσα από την ΑΙΓΥΠΤΟ και ελευθερώθη-

κε από τη δυναστεία του ΦΑΡΑΩ. Η εκκλησία βγήκε μέσα από τον 

κόσμο της αμαρτίας ("Αίγυπτο") και ελευθερώθηκε από τη δυναστεία 

του Διαβόλου ("Φαραώ"). 1ο βήμα είναι η  αναγέννηση με το αίμα της 

θυσίας του Ιησού, που τυπολογικά είναι η έξοδος του πιστού από το 

σύστημα του Φαραώ του κόσμου. 
 

 Ο λαός Ισραήλ πέρασε από μέσα από την ΕΡΥΘΡΑ ΘΑΛΑΣΣΑ 

και «πάντες εις τον Μωυσή βαπτίσθησαν». Συμβολικά βαπτίσθηκαν 

στο όνομα εκείνου που τους έσωσε (Α' Κορινθίους Ι'/10:2). Οι πιστοί της 

εκκλησίας βαπτίζονται στο όνομα του Κυρίου Ιησού, που τους έσω-

σε με τη θυσία Του (βλ. Πράξεις Β/2:38, Η/8:16, Ι'/10:48, κλπ). 2ο βήμα εί-

ναι το βάπτισμα στο νερό, που τυπολογικά είναι το πέρασμα από την 

Ερυθρά Θάλασσα. 
 

 Ο λαός Ισραήλ συνεχίζοντας την πορεία του πήγε στο όρος 

του ΣΙΝΑ, που φλεγόταν και σειόταν από την παρουσία του Θεού για 

να λάβει το νόμο του Θεού, χαραγμένο επάνω σε πλάκες. Οι πιστοί 

στη δική τους πνευματική πορεία βαπτίζονται με το άγιο Πνεύμα 

όπου ο Θεός κατοικεί μέσα τους και χαράζει το νόμο Του στις πλάκες 

της καρδιάς τους. 3ο βήμα είναι το βάπτισμα με το άγιο Πνεύμα, που 

τυπολογικά είναι το πέρασμα από το όρος Σινά. 
 

 Ο λαός Ισραήλ μετά την Αίγυπτο, την Ερυθρά Θάλασσα και 

το όρος Σινά, συνέχισε την πορεία του στην έρημο με προορισμό την 

Χαναάν, αλλά εκτός δύο ατόμων, του Ιησού του Ναυή και του Χάλεβ, 

όλοι τους πέθαναν στην έρημο, λόγω της απιστίας τους. Ο κατά 

πνεύμα Ισραήλ, η εκκλησία, μετά την αναγέννηση, το βάπτισμα στο 

νερό και το βάπτισμα εν Πνεύματι, καλείται να περάσει νικηφόρα τη 

σύγχρονη ΕΡΗΜΟ ΤΗΣ ΑΜΑΡΤΙΑΣ. Εάν οι πιστοί, αυτό δεν το κατορ-

θώσουν, λόγω της απιστίας τους και της αποστασίας τους, τότε θα - 

πνευματικά και δεν θα φθάσουν ποτέ στον αρχικό προορισμό τους, 

στην πνευματική Χαναάν. 
 

(8) Η αποστασία του ανθρώπου από τον Θεό, φαίνεται και από 

την παραβολή του Ιησού για τον "καλό σπορέα" (βλ. Λουκάς Η/8 και 

Ματθαίος ΙΓ/13). Ο σπόρος, που είναι ο Λόγος του Θεού, πέφτει στις 

καρδιές των ανθρώπων, που παρομοιάζονται με χωράφια. Ο Ιη-

σούς εξήγησε πως, όταν ο σπόρος της αλήθειας πέφτει σε καρδιές 

που μοιάζουν με πετρώδη χωράφια, δεν έχει βαθιές ρίζες, γι' αυτό 

όταν έρχονται θλίψεις ή διωγμοί ο πιστός αποστατεί από τον Θεό 

(Ματθαίος ΙΓ/13:20-21).  
 

 Το ίδιο συμβαίνει, αλλά με πιο παραστατικό τρόπο, όταν ο 

σπόρος του Λόγου του Θεού πέσει σε καρδιές, που μοιάζουν με χω-

ράφια που έχουν αγκάθια, βλαστάνει μεν, αλλά τ' αγκάθια που είναι 

οι μέριμνες του βίου αυτού και η απάτη του πλούτου πνίγουν την 

αλήθεια του Λόγου του Θεού, με αποτέλεσμα ο πιστός να μην μπο-

ρεί να καρποφορήσει και να οδηγείται στη χλιαρότητα και την απο-

στασία (Ματθαίος ΙΓ/13:22). 
 

 Ο Διάβολος, είναι ο «πλανών την οικουμένην όλην» (Αποκάλυψη 

ΙΒ/12:9) και έχει εμπειρία αιώνων, συνέχεια ενεργεί για να φέρει πλάνη 

επάνω στον άνθρωπο και ιδιαίτερα μισεί όσους ανήκουν στον Ιησού. 

Για να εξαπατήσει τον πιστό και να τον παρασύρει στην κόλαση, του 
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λέγει: "Εάν αναγεννηθείς και σωθείς από τις αμαρτίες σου, μη φοβάσαι, 

ο Θεός είναι αγάπη και δεν θα χάσεις τη σωτηρία σου εάν ζήσεις και 

λίγο με τον κόσμο και τις απολαύσεις του..." και αρχίζει ο Διάβολος να 

φέρνει εδάφια από την Γραφή, όπως έκανε με τον Ιησού στην έρημο 

(Λουκάς Δ/4:1-13), αλλά τα φέρνει διαστρεβλωμένα και όταν ο πιστός 

είναι σαρκικός πέφτει στην παγίδα του.  
 

 Στον τομέα αυτό ο Διάβολος τα έχει καταφέρει με αρκετή επιτυ-

χία και η αποστασία είναι τόσο φανερή στις ημέρες μας, που σε κά-

ποια χριστιανική τοπική εκκλησία, στην οποία συμμετείχα και στην ο-

ποία γινόντουσαν μαθήματα από την επιστολή του (αδελφόθεου) Ιού-

δα, μερικοί πιστοί δυσανασχέτησαν και ζήτησαν να σταματήσει η με-

λέτη της επιστολής, γιατί τους έλεγχε έντονα το περιεχόμενό της για 

τη χλιαρότητα της πνευματικής τους ζωής, που προτιμούσαν να μην 

το γνωρίζουν για να μπορούν να απολαμβάνουν καλύτερα τον πνευ-

ματικό τους ύπνο. 
 

4. ΟΙ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΛΟΓΟΥ ΤΟΥ ΘΕΟΥ 

 Οι πιστοί στις έσχατες ημέρες που ζούμε έχουν μεγάλη ανάγκη 

να διαφυλαχθούν από τον Κύριο Ιησού, ζώντες μια ζωή πίστης και 

αυξανόμενου αγιασμού. Με αυτό το πνεύμα προσεύχεται ο Ιησούς 

για την αληθινή ενότητα του σώματός Του, λέγοντας: «Πάτερ άγιε, 

τήρησε αυτούς ΕΝ ΤΩ ΟΝΟΜΑΤΙ ΣΟΥ, το οποίο (όνομα) μου έχεις δώσει» 

(Ιωάννης ΙΖ/17:11, αρχαίο "ώ δεδδωκάς μοι"). 
 

 Εάν ο αναγεννημένος και βαπτισμένος με το άγιο Πνεύμα πι-

στός δεν μένει συνέχεια ενωμένος με τον Κύριο, αφιερωμένος και 

πλήρως υποταγμένος στο άγιο θέλημά Του, τότε θα αρχίσει σιγά - 

σιγά να κυριαρχείται από σαρκικό φρόνημα, θα απομακρύνεται από 

τον Θεό και στο τέλος θα μοιάζει με το ξερό κλίμα που δεν φέρνει 

καρπό, γι' αυτό και πετιέται έξω από αμπέλι. Ο Ιησούς το είπε πολύ 

καθαρά: «Εγώ είμαι η άμπελος η αληθινή, και ο Πατήρ μου είναι ο 

γεωργός. Παν κλήμα (=ο κάθε πιστός) ΜΗ ΦΕΡΟΝ ΚΑΡΠΟΝ εις Εμένα, εκ-

κόπτει (ο Πατήρ μου) αυτό, και παν (κλήμα) ΤΟ ΦΕΡΟΝ ΚΑΡΠΟΝ, καθαρίζει 

αυτό, διά να φέρει πλειότερον καρπόν» (Ιωάννης ΙΕ/15:1-2).  
 

 Η εκκλησία έχει δύο κατηγορίες κλημάτων, αυτά που φέρνουν 

καρπό και αυτά που δεν φέρνουν, γι' αυτό ο Ιησούς συνεχίζει να λέ-

γει: «Εάν κάποιος δεν μείνει εις Εμένα (ενωμένος), ρίπτεται έξω ως το κλή-

μα και ξηραίνεται και συνάγουν αυτά και ρίπτουν εις το πυρ και καίο-

νται» (Ιωάννης ΙΕ/15:6). Ο λόγος του Ιησού είναι καθαρός, κάθε πι-

στός που δεν φέρνει καρπό και δεν μένει ενωμένος μαζί Του, 

είναι άχρηστος στο αμπέλι του Κυρίου και πετιέται έξω, γεγονός που 

φανερώνει ότι ο αναγεννημένος πιστός αποστατεί και χάνει τη σωτη-

ρία του. ΠΡΙΝ ήταν ένα κλίμα ενωμένο με την άμπελο (είχε αναγέννη-

ση), ΤΩΡΑ είναι ένα κλίμα κομμένο και πεταμένο έξω από την άμπελο 

(έχει αποστατήσει). 
 

 Ο απόστολος Παύλος μας προτρέπει να εργαζόμαστε με φόβο 

και τρόμο για να διαφυλάξουμε τη σωτηρία μας, μιλώντας μέσα από 

την προσωπική του εμπειρία: «...Αλλά δαμάζω το σώμα μου και (το) 

δουλαγωγώ, μήπως εις άλλους κηρύξας, εγώ γείνω αδόκιμος» (Α' Κοριν-

θίους Θ/9:27 /Διάβασε: Ρωμαίους Ζ/7:15-25, Β' Κορινθίους ΙΓ/13:5-7, Β' Τι-

μόθεου Γ/3:8, Τίτος Α/1:16, κλπ).  
 

 Οι προειδοποιήσεις του Λόγου του Θεού είναι πολύ αυστηρές, 

κάτι που θα πρέπει να λάβουμε σοβαρά υπόψη μας και να εκζητούμε 

καθημερινά από τον Κύριο Ιησού να μας καλύπτει με το αίμα Του και 

να μας αυξάνει σε πίστη για να ζούμε με καθαρότητα. Διαβάστε και 

ξανά διαβάστε με προσοχή και με προσευχή τα παρακάτω εδάφια: 
 

(1) ΕΒΡΑΙΟΥΣ Ι΄/10:26-27 «Διότι εάν εμείς (οι πιστοί) αμαρτάνουμε 

εκουσίως, αφού ελάβομεν ΤΗΝ ΓΝΩΣΗ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ, δεν απολείπεται 

πλέον θυσία περί αμαρτιών, αλλά κάποια φοβερά αναμονή κρίσεως και 

έξαψη πυρός, το οποίον (πυρ) μέλλει να κατατρώγει τους εναντίους». Ε-

δώ ο Λόγος του Θεού αναφέρεται σε πιστούς που αμαρτάνουν με τη 

θέλησή τους (εκούσια), ενώ έχουν επίγνωση της αλήθειας, ενώ δη-

λαδή είναι αναγεννημένοι. 
 

(2) ΕΒΡΑΙΟΥΣ Ι΄/10:29 «Πόσον στοχάζεσθε χειροτέρας τιμωρίας θέλει 

κριθεί άξιος ο καταπατήσας τον Υιόν του Θεού και νομίσας ΚΟΙΝΟΝ ΤΟ 

ΑΙΜΑ ΤΗΣ ΔΙΑΘΗΚΗΣ, με το οποίον αγιάσθη, και υβρίσας το Πνεύμα 

της χάριτος;». Όταν ο πιστός "παίζει" με την αμαρτία, το άγιο αίμα 

του Ιησού, που το πρόσφερε προσωπικά γι' αυτόν, το κάνει "κοινό", 

χωρίς αξία και αυτό επιφέρει την κρίση του Θεού επάνω του. 
 

(3) ΕΒΡΑΙΟΥΣ ς΄/6:4-6 «Διότι αδύνατον είναι οι άπαξ φωτισθέντες 

και γευθέντες της επουρανίου δωρεάς και γενόμενοι μέτοχοι του αγίου 

Πνεύματος και γευθέντες τον καλόν λόγον του Θεού και τας δυνάμεις 

του μέλλοντος αιώνος, και έπειτα παραπεσόντες, (αδύνατον είναι) να 

ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΘΟΥΝ πάλιν εις μετάνοια, ανασταυρούντες εις εαυτούς τον 
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Υιόν του Θεού και καταισχύνοντες». Εδώ ο Λόγος του Θεού αναφέ-

ρεται καθαρά σε αναγεννημένους πιστούς, που είχαν φωτισθεί και 

γευθεί τα δώρα του ουρανού και είχαν γίνει μέτοχοι των ευλογιών του 

Πνεύματος του Θεού, αλλά στην πορεία ξέπεσαν πνευματικά σε τέ-

τοιο σημείο αποστασίας, που η επιστροφή τους είναι πλέον αδύνα-

τον, ώστε κάθε φορά "να μετανοούν" και να σταυρώνουν και να ξανά 

σταυρώνουν τον Ιησού, κάνοντας κοινό το αίμα της θυσίας Του.  
 

(4) Β' ΠΕΤΡΟΥ Β/2:20-22 «Επειδή, εάν αφού απέφυγον τα μολύσματα 

του κόσμου διά της επιγνώσεως του Κυρίου και σωτήρος Ιησού Χρι-

στού, ενεπλέχθησαν πάλιν εις ταύτα και νικώνται, έγειναν εις αυτούς τα 

έσχατα χειρότερα των πρώτων. 
 

      Επειδή καλήτερον ήτο εις αυτούς να μη γνωρίσουν την οδόν της 

δικαιοσύνης, παρά αφού (την) εγνώρισαν να επιστρέψουνν εκ της παρα-

δοθείσας εις αυτούς αγίας εντολής. Συνέβη δε εις αυτούς εκείνο της αλη-

θινής παροιμίας, "ο ΚΥΩΝ επέστρεψεν εις το ίδιον αυτού εξέρασμα", και "ο 

ΧΟΙΡΟΣ λουσθείς επέστρεψεν εις το κύλισμα του βορβόρου"». 
 

 Εάν γινόταν ανάλυση στα παραπάνω λόγια, θα μπορούσαμε 

να γράψουμε ένα ολόκληρο σύγγραμμα, αλλά θα μείνω μόνο στο 

τελευταίο εδάφιο. Ο άνθρωπος όταν αναγεννιέται, ελευθερώνεται 

από τα δεσμά του Σατανά με τα οποία είχε "γαλουχηθεί" επί χρόνια, 

όπως προλήψεις, δεισιδαιμονίες, ταμπού, κλπ. Μετά όμως, όταν α-

ποστατεί και επιστρέφει στον κόσμο της αμαρτίας, απαλλαγμένος 

πλέον από τα δεσίματα αυτά, κάνει πράγματα που πριν δεν θα δια-

νοείτο να κάνει, γι' αυτό λέγει η Βίβλος ότι "ο σκύλος επέστρεψε στο 

ίδιο αυτού ξέρασμα". Αυτό ακριβώς κάνει και ο αποστάτης άνθρω-

πος, επιστρέφει στις ακαθαρσίες του. Καλύτερα λοιπόν ήταν, αυτοί οι 

άνθρωποι να μην είχαν γνωρίσει ποτέ τον Κύριο, γιατί η τιμωρία τους 

θα είναι πολύ μικρότερη στην ημέρα της κρίσης. 
 

5. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΑΠΟΣΤΑΤΩΝ 

 Τα βασικά στοιχεία που χαρακτηρίζουν έναν αποστάτη και που 

τον αποκαλύπτουν ποιος είναι στην πραγματικότητα, είναι τα πα-

ρακάτω: 
 

(1) Έλλειψη προσευχής και μελέτης του Λόγου του Θεού. 
 

(2) Αδιαφορία για αύξηση προσωπικού αγιασμού και αφιέρωσης 

στον Κύριο Ιησού. 
 

(3) Αδιαφορία για την στήριξη νέων πιστών και για ευαγγελισμό 

ψυχών. 
 

(4) Έλλειψη πρακτικής εφαρμογής του χριστιανικού τρόπου ζωής. 
 

(5) Ύπαρξη πνεύματος κατάκρισης, καταλαλιάς και ευερέθι-

στου χαρακτήρα. 
 

(6) Εξωτερική τυπικότητα στα πνευματικά καθήκοντα και ευχαρί-

στηση σε κοσμικές διασκεδάσεις. 
 

(7) Έλλειψη πνευματικής χαράς, εξαιτίας της ασέβειας και της α-

πείθειας στον Θεό και στον Λόγο Του. 
 

(8) Έλλειψη ενδιαφέροντος για πνευματικές συζητήσεις και ύ-

παρξη υποχωρητικού πνεύματος. 
 

 Ο αποστάτης, όταν παρουσιάζει τα παραπάνω χαρακτηριστι-

κά, ή μερικά από αυτά, ή άλλα που δεν αναφέρονται εδώ, θα αρχί-

σει να γεμίζει τη ζωή του από τα ΛΑΘΗ του, από τα δικά του ΑΙΣΘΗ-

ΜΑΤΑ και ΛΟΓΙΑ, από τις ΦΡΟΝΤΙΔΕΣ του και τις ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ του, από 

τους δικούς του ΦΟΒΟΥΣ και ΠΡΟΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ, από τα ΠΑΘΗ του και 

τις ΖΗΜΙΕΣ του, θα γεμίσει τη ζωή του με τις δικές του ΠΛΑΝΕΣ 

(Ματθαίος ς'/6:22), θα είναι γεμάτος από ΑΥΤΟΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ και θα έχει 

ΕΝΟΧΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ. 
 

 

Για περισσότερες λεπτομέρειες συστήνουμε τα παρακάτω βοηθήματα: 
 

 

 

(1)  «Η ΑΠΟΣΤΑΤΗΜΕΝΗ ΚΑΡΔΙΑ» - Εκδόσεις «ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ» - Κωδικός 06. 
 

(2)   `«Η ΑΙΡΕΣΗ ΤΩΝ ΝΑΖΩΡΑΙΩΝ»  -  Εκδόσεις «ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ» - Κωδικός 21. 
 

(3)    «Η ΣΥΝΤΡΙΒΗ ΤΟΥ ΣΑΤΑΝΑ» - Σειρά 4 CD/VCD (ομιλητής Αλκιβ. Τζελέπης). 
 

(4)    «ΤΟ ΒΔΕΛΥΓΜΑ ΤΗΣ ΕιδωλοΛΑΤΡΕΙΑΣ» - Σειρά 4 CD/VCD (ομιλητής Α.Τ.). 
 

(5)    …………………………………...………………………………………………………… 
. 

(6)    …………………………………....………………………………….....………………… 
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ISBN:  978 - 618 - 80075 - 7 - 4   

 
Α΄ έκδοση: 01/1993    Β΄ έκδοση: 11/2016   

Γ΄ έκδοση: 04/2021    Σελίδες 84 

 

 

 

Εάν επιθυμείς και έχεις το ζήλο να ζεις μια άγια ζωή, εάν θέλεις να είσαι 

μέσα στο θέλημα του Κυρίου Ιησού και εάν θέλεις να μην πλανηθείς από 

το Διάβολο και αποστατήσεις από την υγιαίνουσα διδασκαλία του Λόγου 

του Θεού, το βιβλίο αυτό είναι ένα κατάλληλο και χρήσιμο βοήθημα για να 

μπορέσεις να το επιτύχεις, καθόσον αναλύονται τα γενικά χαρακτηριστικά 

γνωρίσματα των αποστατών και παρουσιάζει τις συνέπειες της αποστασίας, 

τόσο στην προσωπική μας ζωή, όσο και μέσα στο σώμα της εκκλησίας του 

Χριστού και στο τέλος αναφέρεται και ο τρόπος θεραπείας μιας αποστατη-

μένης καρδιάς.  
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
ISBN:  978 - 960 - 6783 - 16 - 6 

 

Α’ έκδοση: 1993    Β’  έκδοση βελτιωμένη 11/2008 

Ανατύπωση: 11/2019    Σελίδες 84 
 
 
 
 

 Το Ιουδαϊκό θρησκευτικό κατεστημένο αποκαλούσε τον Ιησού Χριστό 

«ΠΛΑΝΟ», τον απόστολο Παύλο αρχηγό της «ΑΙΡΕΣΗΣ ΤΩΝ ΝΑΖΩΡΑΙΩΝ» 

και γενικά όλους τους πιστούς των πρώτων Χριστιανικών χρόνων ότι ανήκαν 

στη «ΝΕΑ ΑΙΡΕΣΗ». 
 

 Τα μεγάλα ερωτήματα που υπάρχουν, όπως: «ΠΟΙΟΣ είναι ο πραγ-

ματικά αιρετικός;», «ΠΟΙΟΙ ήσαν οι μεγαλύτεροι αιρετικοί όλων των επο-

χών», «ΠΟΙA ήταν η "αιρεση των Ναζωραίων" στην εποχή των αποστό-

λων;», «ΤΙ ΕΙΝΑΙ ή ΤΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ εκκλησία;» ….και πολλά άλλα ερωτήματα 

βρίσκουν απάντηση στο βιβλίο αυτό. 
 

 Μαζί με τα βιβλία «Ο ΙΣΧΥΡΟΣ ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ» και «ΠΟΛΕΜΟΣ και 

ΝΙΚΗ» αποτελούν μια θαυμαστή προφητική τριλογία.  
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Οι σειρές των μηνυμάτων έχουν αναρτηθεί στο Youtube στο κανάλι 

Filadelfos Channel 1 
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